
中心市街地活性化に関するアンケート結果について（本編）

（１）アンケート調査の目的
平成27年4月～令和3年3月までの6年間、中心市街地活性化基本計画に基づくハード、ソフト両面で様々な取組みを実施してき

ており、計画が終了したことに伴い、事業効果の検証として市民意識の変化を把握するもの。

（２）アンケート調査実施概要
①実施期間 令和3年5月13日（木）～令和3年5月17日（月）
②方法 Webアンケート形式（全11問）
③周知 無料通話アプリLINEで、酒田市友達登録者へ通知（調査時点15,729人）

（３）アンケート調査結果概要
①回答数：1,071件（男性451、女性610、その他10）【問1】

②回答者の基本情報（年齢、居住地、職業）【問2～4】

年齢【問2】 居住地【問3】 職業【問4】

60歳～69歳：
283（26.4％）

40歳～49歳：
267（24.9％）50歳～59歳：

199（18.6％）

30～39歳：
151（14.1％）

70歳以上：
95（8.9％）

20歳～29歳：55（5.1％）

19歳以下：21（2.0％）

市内_中心市街地外：926（86.5％）

中心市街地内：
90（8.4％）

県内他市町村：47（4.4％）

県外：8（0.7％）

会社員・団体職員：
435（40.6％）

無職：
144（13.4％）

その他：
137（12.8％）

主婦・主夫：
134（12.5％）

公務員・教員
：101（9.4％）

自営業：92（8.6％）

児童・学生：15（1.4％）

農林水産業：13（1.2％）

令和 ３ 年 ６ 月
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ほとんど毎日：
226（21.1％）

月１回くらい：
170（15.9％）

月2～3回くらい：
157（14.7％）

週1回くらい：
130（12.1％）

2～3ヶ月に1回くらい：
114（10.6％）

週2～3回くらい：
113（10.6％）

半年に1回くらい：
109（10.2％）

ない：52（4.9％）

③中心市街地を訪れる頻度及びその理由【問5,6】
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ほとんど毎日

週2～3回くらい

週1回くらい

月2～3回くらい

月1回くらい

2～3ヶ月に1回くらい

半年に1回くらい

ない

0 5 10 15 20 25 30 35     40      45    50 55 60 65 70      75      80      85     90      95     100    105    110   115  （人）

■ 買い物：543（28.6％）

■ 食事・飲酒：327（17.2％）

■ 役所・郵便局・銀行：314（16.5％）

■ 仕事・営業：211（11.1％）

■ 住んでいる：103（5.4％）

■ 病院・診療所：98（5.2％）

■ イベント・まつり：97（5.1％）

■ その他：63（3.3％）

■ 習い事・サークル活動：55（2.9％）

■ レジャー・娯楽：53（2.8%)

■ 観光：15（0.8％）

■ ホール：14（0.7％）

■ 学校・専門学校：6（0.3％）

買い物：543（28.6％）

食事・飲酒：
327（17.2％）

役所・郵便局・銀行：
314（16.5％）

仕事・営業：
211（11.1％）

頻度【問5】 性別内訳（ ：男性 ：女性 ：その他）

理由【問6】 性別内訳（ ：男性 ：女性 ：その他）

住んでいる

買い物

食事・飲酒

レジャー・娯楽

習い事・ｻｰｸﾙ活動

仕事・営業

学校・専門学校

病院・診療所

役所・郵便局・銀行

ホール

観光

イベント・まつり

その他
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④中心市街地を訪れた際の滞在時間及び交通手段【問7,8】

3

1時間以内：407（38.0％）

1～2時間くらい：392（36.6％）

2～4時間くらい：
121（11.3％）

未回答：80（7.5％）

4時間以上：71（6.6％）

滞在時間【問7】 性別内訳（ ：男性 ：女性 ：その他）

1時間以内

1～2時間くらい

2～4時間くらい

4時間以上

0 10 20  30 40     50 60 70       80       90      100      110     120      130     140      150     160      170     180     190      200      210  220     230     240  （人）

交通手段【問8】 性別内訳（ ：男性 ：女性 ：その他）

■ 自家用車：856（79.9％）

■ 徒歩：75（7.0％）

■ 未回答：69（6.4％）

■ 自転車：52（4.9％）

■ バス：6（0.6％）

■ タクシー：5（0.5％）

■ その他：4（0.4％）

■ バイク：3（0.3％）

■ JR：1（0.1％）

自家用車：856（79.9％）

徒歩：
75（7.0％）

未回答：
69（6.4％）

自転車：
52（4.9％）

徒歩

自転車

バイク

自家用車

バス

タクシー

JR

その他
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⑤-1_以前（5年程度）と比べて中心市街地を訪れる機会が増えたか【問9-1,2】

以前と比べて来街する機会が増えたか 性別内訳（ ：男性 ：女性 ：その他）

変わらない：423（39.5％）

減った：267（24.9％）

やや減った：151（14.1％）

増えた：85（7.9％）

やや増えた：76（7.1％）

未回答：69（6.4％）

0 10 20  30 40      50 60 70        80        90       100       110      120      130      140       150      160       170      180      190       200  210      220      230   （人）

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

増えた又はやや増えたと回答したきっかけ 性別内訳（ ：男性 ：女性 ：その他）

その他：74（30.7％）

市役所庁舎：40（16.6％）

中町モール：39（16.2％）

中町にぎわい健康プラザ：34（14.1％）

北前横丁：19（7.9％）

ミライニ：17（7.1％）

てとて中町：12（5.0％）

サンロク：6（2.5％）

北前横丁

てとて中町

中町にぎわい
健康ﾌﾟﾗｻﾞ

市役所庁舎

サンロク

中町モール

ミライニ

その他
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⑤-2_以前（5年程度）と比べて中心市街地を訪れる機会が増えたと回答したきっかけの施設【その他内訳】
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分類 回答（原文） 内訳

無印良品 15

無印良品POPUPストア 1

無印良品、山居倉庫 1

無印良品が出店したから。 1

飲食店、無印良品 1

サンロクキッチン 1

バー 1

モアレ 1

ランチに寿司処を探しにぶらり歩き 1

中町に飲食店が増えたため 1

中町に魅力的な飲食店が増えた 1

居酒屋 1

新規飲食店増えた 1

最近できた飲食店 1

美味しい店を知ったので 1

飲食店 1

飲食店にテイクアウト 1

交流ひろば 1

交流広場 1

親子ひろば 1

保育園 1

にこっと酒田 1

病院 1

通院 1

本間病院 1

無印良品

（18）

飲食店

（13）

医療・福

祉・子育

て関係

（8）

分類 回答（原文） 内訳

清水屋 1

マリーン5清水屋 1

マリーン５清水屋の本屋 1

清水屋書店　無印良品 1

買い物ほか 1

既存店舗に行くようになった 1

キャッシュレス対応の個人店の増加 

/ 魅力的な個人の新店舗が増えた
1

北前朝市 1

朝市 1

小いけイベント 1

街歩きを楽しんでいる 1

ただの散歩。施設には特に用事なし。 1

習い事のビル 1

サークル 1

職場 1

銀行 1

商工会議所 1

山居倉庫、日和山公園 1

希望ホール 1

ビッグ、マルホン、ジェイマルエー 1

どの施設も非該当 1

上記施設が「きっかけ」で増えたわけではないため 1

特にない 1

イベント

（3）

散歩

（2）

習い事

（2）

その他

（9）

清水屋

（4）

買い物

（3）



⑥中心市街地を魅力的なまちにするために必要と思われる取組み【問10】

i 商業・娯楽施設の充実

n 駐車場の充実

h イベントの開催と情報発信

d 公園、広場の充実（オープンスペースの活用など）

b 道路の充実（一方通行の解消、幅の広い道路整備など）

p 子育て、健康、福祉、医療の充実

j 観光機能の充実と情報発信

g 良好な景観づくり（統一された街並み、ライトアップ）

o 公共交通機関の充実

s まちづくり活動を担う人材の確保・育成

e 花と緑があふれたまちづくり

a 住む場所の充実（マンション、賃貸住宅、分譲地など）

m wifi環境やコワーキングスペースなどの充実

q 教育、文化施設の充実

c 歩きやすい歩道の充実（バリアフリーなど）

k 歴史的建築物、歴史的資料の活用と情報発信

r 市民団体、サークルなどの活動交流スペースの充実

t その他

f 水辺空間、親水空間の充実

l ワーケーション機能の充実

617（21.4％）

589（20.5％）

244（8.5％）

185（6.4％）

169（5.9％）

139（4.8％）

123（4.3％）

100（3.5％）

89（3.1％）

82（2.8％）

81（2.8％）

80（2.8％）

74（2.6％）

67（2.3％）

64（2.2％）

63（2.2％）

41（1.4％）

34（1.2％）

33（1.1％）

6（0.2％）
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⑦自由意見：371件【問11】
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分類 件数

駐車場 55

商業・娯楽施設 46

清水屋 26

若い世代が集まる場所 24

空き家・空き地・空き店舗・空きビル 22

情報発信 13

イベントの充実 10

商店街 8

街歩き 7

街並みの保存 6

屋内遊戯施設 5

学生・大学 5

道路 5

高齢者が集まる場所 5

文化振興 4

無印良品 4

観光 4

分類 件数

温浴施設 4

公共交通 4

外部人材登用 3

企業誘致 3

公園 3

家族で楽しめる場所 2

子どもの遊び場 2

雇用 2

再開発 2

山居倉庫 2

地元資本 2

魅力的な商品 2

民間活力 2

その他 89


